

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 35 (7392)

СУББОТА

19

ФЕВРАЛЯ
1944 г.

ЦЕНА 10-20 КОП.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии БОНЕВУ

Войска 2-го Украинского фронта, в результате ожесточенных боев, продолжавшихся непрерывно в течение четырнадцати дней, 17 февраля завершили операцию по уничтожению десяти дивизий и одной бригады 8-й армии немцев, окруженнных в районе КОРСУНЬ-ШЕВЧЕНКОВСКИЙ.

В ходе этой операции немцы оставили на поле боя убитыми 52 тысячи человек. Сдались в плен 11 тысяч немецких солдат и офицеров.

Вся имевшаяся у противника техника и вооружение захвачены нашими войсками.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта ТРОФИМЕНКО, генерал-лейтенанта СМИРНОВА, генерал-лейтенанта КОРОТЕЕВА, кавалеристы генерал-лейтенанта СЕЛИВАНОВА, танкисты генерал-полковника танковых войск РОТИСТРОВА, генерал-майора танковых войск КИРИЧЕНКО, генерал-майора танковых войск ПОЛОЗКОВА и летчики генерал-лейтенанта авиации ГОРЮНОВА.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

18 февраля 1944 года.

Ликвидация окруженных в районе Корсунь-Шевченковский немецко-фашистских войск

Войска 2-го Украинского и 1-го Украинского фронтов в результате наступления из района севернее Кировграда в западном направлении и из района юго-западнее Белой Церкви в восточном направлении прорвали в начале февраля сильно укрепленную оборону немцев и смели искусственные маневры окруженной группировкой немецко-фашистских войск севернее линии Звенигорода—Шаплы. В результате этой операции наши войска вхали в колю 11 немецкий армейский корпус генерал-лейтенанта Штедлермана и 42 немецкий армейский корпус генерала пехоты Маттенкопфа. В состав окруженных армейских корпусов входят: 112 пехотная дивизия генерал-майора Либа, 88 пехотная дивизия полковника Бермана, 82 пехотная дивизия генерал-майора Гейне, 72 пехотная дивизия полковника Хонина, 167 пехотная дивизия генерал-лейтенанта Траубенберга, 168 пехотная дивизия генерал-майора Шимидт-Гоммера, 57 пехотная дивизия генерал-майора Дарлица, 332 пехотная дивизия генерал-лейтенанта Шеффера, 213 охранная дивизия генерал-лейтенанта Гешана, танковая дивизия СС «Викинг» бригадфюрера (генерал-майора) Гильде и мотобригада СС «Валдения» майора Липперта. Личный состав окруженных войск противника достигал 70—80 тысяч солдат и офицеров.

Советское командование в лице Заместителя Верховного Главнокомандующего Красной Армии Маршала Советского Союза Жукова, командующего 2-м Украинским фронтом генерала армии Конева и командующего 1-м Украинским фронтом генерала армии Тупугина, во избежание нарасхватного кровопролития и уничтожения окруженных немецких войск, предъявило 8 февраля 1944 года командование и всему офицерскому составу окруженных в районе Корсунь-Шевченковский немецких войск ultimatum с предложением прекратить сопротивление. В ultimatum сообщалось:

«Во избежание неминуемого кровопролития, мы предлагаем Вам принять следующие условия капитуляции:

1. Все окруженные немецкие войска, во главе с Вами и с Вашими штабами, немедленно прекращают боевые действия.
2. Вы передадите нам весь личный состав, оружие, все боевое снаряжение, транспортные средства и всю технику неповрежденной.

Мы гарантируем всем офицерам и солдатам, приведшим сопротивление, жизнь и безопасность, а после окончания войны возвращение в Германию или в любую другую страну по личному желанию военно-полицейских.

Всем личному составу сдавшихся частей будут сохранены: воинская форма, знаки различия и ордена, личные собственности и ценности, а старшему офицерскому составу, кроме того, будет сохранено и ходячее оружие.

Всем раненым и больным будет оказана медицинская помощь.

Всем сдавшимся офицерам, унтер-офицерам и солдатам будет обеспечено немедленное питание.

Ваш ответ ожидается к 11.00 9 февраля 1944 года по московскому времени в письменной форме через Ваших личных представителей, которым надлежит ехать легковой машиной с белым флагом по дороге, идущей от Корсунь-Шевченковский через Стеблев на Хиркову.

Ваш представитель будет встречен уполномоченным русским офицером в районе юго-западной окраины Хиркова 9 февраля 1944 года в 11 часов 00 минут по московскому времени. Если Вы откажите нашему предложению сложить оружие, то войска Красной Армии и воздушного флота начнут действия по уничтожению окруженных Ваших войск и ответственность за их уничтожение понесете Вы.

Среди командиров окруженных немецких войск были генералы и офицеры, которые видели безнадежность и обречность окруженных советскими войсками немецких дивизий, и хотели принять ultimatum советского командования и капитулировать. Но командование и рядовой состав окруженных немецких войск были одуречены Гитлером, который в приказе к окруженным

войска 2-го Украинского фронта завершили операцию по уничтожению десяти дивизий и одной бригады 8-й армии немцев, окруженнных в районе Корсунь-Шевченковский. В ходе этой операции немцы оставили на поле боя убитыми 52 тысячи человек. Сдались в плен 11 тысяч немецких солдат и офицеров. Вся имевшаяся у противника техника и вооружение захвачены нашими войсками.

МЕСЯЧНИК ПОМОЩИ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

ОКРУЖИМ ЗАБОТОЙ И ВНИМАНИЕМ СЕМЬИ ФРОНТОВИКОВ!

Наша помощь

В 1942 году при разработке в Ленинском районе была организована комиссия помощи семьям фронтовиков лечебно-профилактических учреждений. Работники этих учреждений решили создать фонд из ежемесячного отчисления одновременного заработка. В этот фонд уже поступило около 23.000 руб. Многие семьи оказались на денежной помочи на 20.900 руб. Нуждающиеся семьи получили двух и трехразовую денежную помочь в сумме 1.200—1.500 руб. В бывшем фонде находилась касса комиссии всегда имеющая резервный денежный фонд на оказание неотложной помощи семьям военнослужащих.

За счет средств комиссии 20 детей фронтовиков побывали на оздоровительных площадках и в санаториях, где хорошо отдохнули. Комиссия выдала более 90 ордеров на обувь, белье, манифактуру и другие

предметы демаскированного обихода. Отдельные семьи пользовались обедами. Для обеспечения индивидуальных нужд семьям военнослужащих был выдан сезонный материал и производилась коллективная обработка земли.

Включая в месячник помощи семьям военнослужащих, комиссия развернула работу по усиленнию помощи. В первые дни месячника фонд помощи семьям военнослужащих был означен денежной помочью на общую сумму 5.000 руб. В бывшем фонде находилась касса комиссии всегда имеющая резервный денежный фонд на оказание неотложной помощи семьям военнослужащих.

А. Любимцева.

Комсомольцы в стороне от шефства

Над детскими домом имени КИМ шефствует комбинат имени Ленина. История шефства насчитывает годы, но фактическая деловая связь завязалась очень недавно.

За годы войны руководство комбината на разу не вспоминало о своем подшефном доме, хотя он требовал особого внимания и поддержки. Здесь воспитываются большинство круглых спорта или дети, потерявшие связь с родителями. У многих из них отца погибли на фронте, некоторые видели своих газами, как финисты расстреляли или замучили их родители. Эти дети требуют особого внимания и заботы.

Решение городского партийного актива об усилении воспитательной работы среди детей заставило руководство комбината коренным образом изменить свое отношение к подшефному детскому дому. У нас побывал секретарь партийной организации т. Чанов, его заместитель т. Новиков, председатель фабкооп. т. Ланцова. Они познакомились с бытом ребят, узнали нужды детского дома. Впервые мы почувствовали реальную помощь от нашего

штаба: комбинат выдал нам итог, 25 метров красного материала для пионерских галстуков. В ближайшее время получим 5 поросят и 100 метров лескы.

Так начинается насторожающее шефство комбината над детскими домами. Странно кажется только то, что в это большое патриотическое дело недостаточно включился комсомол комбината.

Комсомольцы комбината для нас являются щефами. Их живое участие в жизни детдома значительные спасло бы ребятам их скрипетное детство. Они могли бы быть застрашителями индивидуального щефства рабочих семей над отдельными воспитанниками.

Комсомольцы комбината могли бы периодически организовывать встречи детей со стахановцами комбината, обмен художественной самодеятельностью и др. Здорово! Комсомольский зал и колодезная инициатива значительно оживили бы жизнь детского дома.

Мы ждем от комсомольцев комбината активного включения в щефство. М. Юндовская.

Зав. детдомом им. КИМ.

Колхозники отвечают на призыв

В ответ на призыв членов сельхозартели имени Калинина Борисоглебского района нашей области в волховских районах широко развертывается помощь семьям военнослужащих. Сельхозартель "За новую жизнь" Афровского сельсовета выделил в районный фонд помощи семьям военнослужащих 20.000 руб. деньгами и 350 кг. мяса. Городище откликало обращение казакинцев народного села Борисоглебского сельсовета. Колхоз "Власть труда" выделил в фонд помощи семьям фронтовиков 5 тонн картофеля, колхоз им. 1 Мая — 2 тонны, колхоз им. КИМ — 2 тонны и колхоз "Денисова деревня" и "Покров" — по 3 тонны каждой. 4 центновка варяка в этот фонд выделил колхозом "Верный путь".

В прошлом году союз колхозов "Караваево" оказал большую помощь семьям военнослужащих. Семьи было выдано разных продуктов, овощей, обуви на сумму 240 тыс. руб. Колхозы скохозу активно включились в проведение месячника помощи семьям запасников родины. Из общих фондов союза выделено для семейств фронтовиков 4 тонны картофеля и 1,5 тонны яиц. Идет пошивка 100 пар бурок и заготовка 50 пар галошей. Батыковский колхоз решил собрать в фонд помощи семьям военнослужащих не менее 150 пар белья и несколько комплектов одежды, 10.000 руб. добровольных взносов и организовать подвозку семьям 100 кубометров дров. Члены комиссии провели большую работу среди рабочих и служащих скохозу, которые горячо отклинулись на это мероприятие. Уже на второй день было собрано 5.000 руб. деньгами и 50 вещей из верхней одежды и белья.

Работники искусств — детям Фронтовиков

Следуя благородному почтенному работе искусства нашей страны, прививая своим собратьям прописи подвиги наших доблестных защитников Родины в день 20 годовщины Красной Армии, коллектива горстрага им. А. Н. Островского 14 февраля дал спектакль "Свадебное путешествие", весь сбор с которого передал в фонд помощи семьям военнослужащих не менее 150 пар белья и 10.000 рублей добровольных взносов и организовать подвозку семьям 100 кубометров дров. Члены комиссии провели большую работу среди рабочих и служащих скохозу, которые горячо отклинулись на это мероприятие. Уже на второй день было собрано 5.000 руб. деньгами и 50 вещей из верхней одежды.

Артисты цирка в январе дали для детей фронтовиков бесплатный детский утренник. В фонд помощи семьям военнослужащих работники цирка передали 55 тысяч рублей, вырученных из 3 цирковых представлений. В подарок воинам Красной Армии цирк дал для детей несколько бесплатных цирковых представлений.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 17 февраля

В течение 17 февраля юго-западнее и южнее Луги наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и среди них Щир, Старицко, Маштитино, Тутиштова, Осмерцы, Большие Ляды, Малый Уторгож.

Войска 2-го Украинского фронта, в результате ожесточенных боев, продолжавшихся непрерывно в течение четырнадцати дней, 17 февраля завершили операцию по уничтожению десяти дивизий и одной бригады немцев, окруженных в районе Корсунь-Шевченковский. В ходе этой операции немцы оставили на поле боя убитыми 52 тысячи человек. Сдались в плен 11 тысяч немецких солдат и офицеров. Вся имевшаяся у противника техника захвачена нашими войсками.

Юго-западнее Звенигородка наши войска успешно отбили все контратаки танков и пехоты противника.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения. В течение 16 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 78 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 27 самолетов противника.

Массированный налет наших самолетов на г. Хельсинки

В ночь с 16 на 17 февраля большая группа наших самолетов произвела массированный налет на г. Хельсинки и в течение девяти часов бомбардировала военно-промышленные объекты этого города. В результате бомбардировки возникло много пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Крупные пожары отмечены на территории судостроительных верфей, военных складов, складов торгового порта, воинских казарм и в центральной части города. В районе железнодорожной станции, электростанции и разводных мостов наблюдалась вспышка большой силы. Пламя пожаров наши летчики наблюдали при уходе от цели с расстояния 200 километров.

Три наших самолета не вернулись на свою базу.

* Юго-западнее и южнее города Луги наши войска продолжали вести наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке советские бойцы в ожесточенном бою истребили более 100 танков гитлеровцев. Захвачено у немцев 8 танков, 14 орудий, 200 автомашин и повозок. Части Н-ского соединения, стремительно продвинувшись вперед, овладели населенным пунктом Малый Уторгож и перерезали шоссе, имеющее для противника важное значение. Уничтожено до 600 немецких солдат и офицеров.

Наши летчики наносили удары по коммуникациям и боевым порядкам противника. В результате бомбардировки уничтожено более 200 автомашин, разбиты железнодорожные мосты и одной бригады. За день боев истреблено 52 тысячи немецких солдат и офицеров. Сожжено и подбито 54 немецких танка и 8 самоходных орудий.

* Несколько белорусских партизанских отрядов за истекшую неделю провели под откос 37 немецких военных эшелонов. В результате крушений разбиты 19 паровозов, 580 вагонов, платформ и цистерн. За это же время советские патрули взорвали и сожгли три железнодорожных моста, 12 мостов за южной дорогой и взорвали 227 километров телефонно-телефрафной линии связи. Истреблено до двух тысяч вражеских солдат и офицеров. Группами ружейно-пулеметными огнем партизаны обложили немецкий са-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В борьбе за реализацию решения пленума обкома ВКП(б)

Решение XIX пленума обкома ВКП(б) о развертывании текстильной промышленности обнадеживает партийные организации предприятий пересмотреть свою работу. Выполнено решение пленума, мы обсудили этот вопрос на открытом партийном собрании из партийных групп, прошли по всем корпусам рабочие собрания. Кроме этого, вопросы о развертывании нашего производства обсуждались на закрытом партийном собрании, на семинарах партгруппы, из собраний секретарей центральных партийных организаций.

Перед руководителями агитколлективов и агитаторами поставлена задача — повседневно мобилизовать весь коллектив фабрики на реализацию решения пленума, добиваться разворота работы фабрики на полную мощность.

В результате проведенной работы значительно возросла активность цеховых парторганизаций, партийных групп и каждого коммуниста в отдельности. Партийная группа т. Баловой вскрыла ряд существенных недостатков в работе корпуса и мобилизовала его коллектива на устранение имеющихся недочетов. Работа пошла значительно лучше. Корпус завоевал переходящее Красное Знамя фабрики и держит его в течение двух последних месяцев. Сейчас здесь нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы выработки, большинство из которых перешло на сверхуровневое уплотнение.

Коммунисты личным примером мобилизуют рабочих на улучшение выпуска продукции. Все они работают на сверхуровневом уплотнении, выполняют нормы от 140 до 198 проц. Отдельные из них показывают образцы стахановского труда. Член партии т. Пархоменко, работая на двух станках, выполнила в декабре норму на 110 проц. Переидя на 4 станка, она довела свою выработку в январе до 143,7 проц. Пархоменко взяла на себя обязательство «убить» 10 молодых рабочих. Кандидат партии Н. Окунева выполнила на 4 станках январскую норму на 156 проц., для высокое качество продукции. За отличные показатели Окунева награждена медалью «За трудовую доблесть». Коммунист тт. Груздев, Новикова и др. также показывают хорошие образцы труда.

Много сделала по расширению работы пятого корпуса и партийная группа т. Козлякова. Пятый корпус тоже является передовым. Все коммунисты перешли на сверхуровневое уплотнение, систематически выполняют нормы выработки.

Большое значение в расширении предприятия имеет выявление внутренних ресурсов. В декабре прошлого года у нас был проведен смотр организаций труда. В результате смотра высвобождены 31 квалифицированный рабочий. 18 из них перешли на сверхуровневое уплотнение и 18 рабочих подготовлены к переходу на ультрачестный труд. Шесть разрывавших и почтительных также перешли на сверхуровневое уплотнение. За счет высвобождения рабочих силы пущено дополнительно 30 ткацких стакнов.

В связи с расширением производства партийная организация уделяла серьезное внимание подготовке кадров. В ответ на обращение красноармейцев мы собрали старых производственников, которые горячо отклинулись на вызов своих товарищ. Тут же на собрании они взяли на себя обязательство обучить 82 человека разных специальностей. Кадровики обратились ко всем опытным рабочим фабрики о призывах включиться в это почетное дело. Всего по фабрике намечено к обучению 110 человек неквалифицированных и квалифицированных рабочих. Часть из них уже обучается.

Работа, проведенная нами по расширению своего производства, является лишь небольшой долей того, что предстоит еще сделать.

В ближайшее время партийная организация будет заниматься вопросами организации труда, подготовки и переподготовки производственных кадров. Решение XIX пленума обкома ВКП(б) обязывает нас еще больше укреплять цеховые партийные и партийные группы, направляя их внимание на дальнейшее расширение нашего производства. К числу неотложных ежедневных задач относятся и работы по расширению и укреплению своей предельственной базы.

Однако, надо отметить, что наша дальнейшая работа по развитию производства в значительной степени лимитируется приданными фабрикам, снабжающие нас сырьем. За первую неделю февраля комитет Ленина вместо 6,9 тонн дал нам всего лишь 2 тонны, а фабрика «Рельса» за 10 дней февраля не дала ни одной тонны. Такое снабжение сырьем ведет к вынужденным простоям, снижает выпуск продукции.

А. Малова.
Секретарь партбюро фабрики имени Молотова.

КОМСОМОЛЬСКАЯ конференция

17 февраля состоялась отчетно-выборная комсомольская конференция на комбинате системы инженера Зворыкина.

Помощники в борьбе за санитарное благополучие тыла

Многообразна работа общественных санитарных инспекторов. Молодежь в этой работе не существует. Очистить двор от мусора, привести в порядок столовую, магазин, рынок, вымыть зарядного бильярда, организовать чистоту в бильярде, обеспечить чистоту воды на вокзалах, пристанях — все это очень важно, все это крайне нужно для сохранения санитарной прописки гигиены.

В нашем городе имеется значительная армия общественных санитарных инспекторов, она числится в 516 человек. Ихтико и они проводят большую и серьезную работу по улучшению санитарного состояния столовых, магазинов, пищевых предприятий, базаров, общепита, дворов, домов и квартир.

Руководитель комбината им. Ленина т. Кубарева, на протяжении многих лет ведет поисковую борьбу за санитарную культуру и в последнее время осуществляет контроль за санитарным состоянием молокозавода. Не считая со временем силы, она все свое свободное от работы время уделяет контролю за проведением санитарно-гигиенических правил и требований по цехам завода.

Хорошо работает общественный инспектор т. Галченко (продавец магазина № 20). Она регулярно обходит и проверяет полный осмотр закрепленных за нею торговых точек. Упорный и настойчивой работой добивается улучшения санитарного состояния. Хорошо проводит контроль за работниками буфетной сети горючего инспектор т. Мухина — она завела точный учет посещаемости буфетчиками медосмотра, контролирует качество их работы и выполнение санитарно-гигиенических требований. Большую, серьезную работу проводят общественные санитарные инспекторы фабрики им. Молотова т. Пар-

хоменка, Окунева, Грушева, Алиашкина, Добролюбова по профилактическому осмотру рабочих и их семей и последующей санитарной обработке; по поведению чистоты на производстве — инспектор судоходственно-ремонтного завода Еремин. Честно и добросовестно работают санитары т. Касеткин (столовая № 20), т. Герасимова (столовая № 20), т. Шушаревич (завод им. Красина).

Роль общественных санитарных инспекторов велика. Президентский слет горючего показал, что вибрации твердые проявляют большую инициативу в работе. Единогласно было принято решение включить в проходящий по Ленинскому району санитарный декадник, организовать соревнование за лучшее его проведение, обеспечив в дальнейшем закрепление достигнутых показателей. Такие системы надо практиковать, так как они дают возможность обмена опытом, сближают и обединяют общественных санитарных инспекторов.

В ближайшее время госсанспецкций намечает к проведению общегородской слет санитарных инспекторов.

Но не все фабрикам показали серьезность поставленных перед ними задач. На заводе «Рабочий металлист», кружковомбинате, спиртзаводе, никеро-водочном заводе общественные санитарные инспекторы для него.

Действительные санитарные инспекторы имели исполнительное важное значение для дела обороны страны. Только в условиях единичных фронтов и тыла, только при условии, что вся работа будет посвящена задачам фронта возможна оградить страну и армию от эпидемий. В выполнении этой важной общегосударственной задачи общественным санитарным инспекторам принадлежит почетное место.

А. Маркина.
Горосанспецинспектор.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Кострома, Ярославской области улица Симановского, 10. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Отв. редактора 5-27

партийный и экономический отделы 9-83, отдел рабоческого писем и контора 2-13, секретариат 6-44.



Курск сегодня. На снимке: на улице улицы Дзержинского и Добролюбова. (Фотохроника ТАСС).

РАСТУТ РЯДЫ ОСОАВИАХИМА

В новом году значительно оживилась работа первичных организаций осоавиахима в Ленинском районе. За один только месяц июня вступил в члены общества 1.200 человек, тогда как в течение всего 1943 года вступило 1.400 человек. Выполнено годовое контрольное задание по подготовке военных кадров на 55 проц.

Хорошо работает первичная организация фабрики им. Молотова. Председатель тов. Букин сумел разрастись свою организацию на 164 человека. На этом т. Букин не останавливается, его цель вовлечь в ряды общества.

Председатель организации осоавиахима при фабрике «Знамя труда» т. Антонова провела обзорный день. В этот день во всех цехах состоялись беседы на военные темы. В результате этого первичная организация выросла на 320 человек. В ближайшие дни на фабрике будет проводиться съезд инструкторов.

В. Кутузова.
Председатель Ленинского райсовета осоавиахима.

Соблюдайте правила уличного движения

Так, где не организована просветительская работа на уличного движения, ходят по улицам и при встречах с транспортом разбегаются в различные стороны и подчас попадают под колеса машин. Можно ли требовать после этого, чтобы ребята вели себя аккуратно в одиночку.

В дни войны работа осоавиахима должна стоять на высоком уровне, поэтому необходимо уделять больше внимания осоавиахимским организациям со стороны партийных и профсоюзных организаций.

К. Данилов.

Ст. госавтоинспектор
Костромского участка.

Отходы и мусор, как биотопливо для парников

За годы войны конский навоз в нашем городе значительно сократился, а следовательно сократилось и количество конского навоза, который является основным материалом для биотоплива во всех парниковых хозяйствах. Этому поставил вопрос об вывозке конского навоза из парников, и с этим заменился конский навоз на симбирский.

Правда, чем говорить о суррогатах конского навоза, необходимо напомнить о том, как беречь и полностью использовать качество биотоплива конского навоза, пользовавшийся в конных парниках и отдельных конных парниках города.

Руководители парниковых хозяйств с весны обивают порты советских и парниковых организаций города с жалобами на то, что иной конный парк, не имеющий отдельных навозов, не может на то, что этот факт имеется уже решение исполнкома горсовета. Люди вспомнили на этот путь, повиновому, еще до сих пор не поняли всей важности конского навоза в выгоне ранних овощей и различных рассад и не научились уважать решения советских органов. К таким людям следует применить более суровые меры воздействия и теми иным способом заставить отдавать конский навоз на биотопливо.

Руководитель комбината передал горючим: «Вот один из парков, а свои полы оставь без удобрения». Чтобы преградить такие суждения, нужно предоставить право всем организациям, отдающим конский навоз парниковым хозяйствам, получать от последних парниковую перегородку, являющуюся отличнейшим органическим удобрением под любую культуру.

Для увеличения наполнения конского навоза следует парниковым хозяйствам засыпать на конные дворы, с которых они получают навоз, подстилочный материал. Это будет увеличить количество конского навоза и служить побудителем к передаче навоза.

Проведение в жизнь отмеченных мероприятий, без сомнения, значительно улучшит приток конского навоза в город.

Несколько слов о способах применения суррогатов конского навоза. Конский и свиный навоз употребляется в смеси с опилками или костром и другими рыхляющими веществами — на части навоза берется две части опилок или костры и тщательно перемешиваются. Мусор домашний и поморий смешивается с конским или поморий навозом — на 1 часть навоза берется две части мусора. Орешек сажа называется водой на 3/4 его веса, а потом, когда он разогреется, смешивается навозом с конским или конским навозом. Живот сначала измельчается, чтобы смети, используя его в качестве биотоплива для парников.

Начало сезона: в 1 ч., 2 ч., 45 м., 4 ч., 30 м., 6 ч., 15 м., 8 ч., 9 ч., 45 м.

И. Андреев.

По следам наших выступлений

«ЗАВКОМ ПОПРЕЖНЕМУ В СТОРОННЕМУ»

Под таким заголовком в нашей газете от 29 января была опубликована статья редактора бригады. Статья обсуждалась на заседании парктного бюро завода «Смычка». Факты, указанные в статье, признаны правильными. Для устранения недостатков привлечены мори. Председатель завода тов. Смирнов предупредил. Выдвинуты агитаторы и беседчики для проведения читок и бесед с жителями общины.

НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ НА ПОЛДОРОГЕ

14 декабря исполком городского Совета вынес решение о развертывании и расширении работы библиотек города. Был намечен целый ряд мероприятий для оказания помощи в работе библиотек. Предполагалось обеспечить библиотеки дарами, урегулировать вопрос о помещении, улучшить материальные условия работы библиотекарей. Очень серьезно было поставлен вопрос о наложении методического руководства на библиотеки. Всё это было направлено на повышение качества библиотечной работы.

Но прошла неделя, другая, независимо премельзнуло два месяца, а почти все хорошие решения остались на бумаге. В центральной библиотеке имени Крупской попрежнему имеются перебои с топливом.

В течение десяти дней января библиотека занимала дрова по полену в другом учреждении. Были дни, когда библиотека была совершенно на колене. А ведь от этого страдают не только люди — портится драгоценный книжный фонд, составляющий культурное богатство нашего города.

Вопрос с помещением для работы библиотек также не разрешен до конца. Библиотека имени Герцена начала работать на частной квартире. До сих пор не выселены жильцы из помещения центральной библиотеки.

Не лучше обстоит дело с выполнением решений исполнкома об улучшении материально-бытовых условий работы библиотекаров. Заведующий библиотекой О. Л. Ульяновой пришелся перенести подиумное «хождение по музам», прежде чем она добилась прикрепления работников библиотеки к указанной им столице.

Шести революций на их занятиях с трудом хватило для того, чтобы заведующая столовой согласилась их прикрепить лишь в середине января месяца.

Но удачилось и методическое руководство со стороны города. Исполком обязал т. Тарасова создать и возглавить методическую обединение библиотекарей города. До сих пор в этом направлении ровно ничего не сделано. Попрежнему остается вопрос о библиотечных кадрах. В библиотеке имени Крупской вместо утвержденных по штату 17 человек работает всего 6—7 сотрудников. И никаких мер для пополнения штата не предпринимается.

Библиотечные работники почувствовали реальный перелом в себе только со стороны горкома союза: и стали выдвигать требования на промтовары наравне с учителями города.

Налаживание работы библиотек было бы серьезным вкладом в дело восстановления культуры нашего города. Для этого нужно окончательно разрешить вопрос о материальных условиях работы библиотекарей. От этого во многом зависит вопрос в привлечении новых кадров, о развертывании работы библиотек.

Руководство со стороны горкома должно быть коренным образом изменено. Библиотеки должны чувствовать систематическое, плановое наблюдение за их жизнью и работой, постоянную методическую помощь. Библиотеки должны, наконец, стать в нашем городе очагами подлинной советской культуры.

Г. Кривцова.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 17 февраля (ТАСС). Главная ставка войск союзников в Италии сообщает, что части американской армии ведут тяжелые бои с противником в северном секторе предмостного укрепления в Аянто. На основном фронте 5-я армия и на фронте англо-итальянской 8-й армии патрули союзников вели активные действия. Всюду на улицах Кассино продолжаются бои.

Вчера крупные соединения тяжелых бомбардировщиков атаковали коммуникации противника в северной и центральной Италии. Истребители-бомбардировщики атаковали скопления войск противника, его мотортранспорт, танки и землеснаряжение в районах Бреды. Среди землеснаряжения союзников сорвалась около 1.200 самолетов-истребителей.

ЗАЯВЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ О